Wanneer kun je terecht bij de vertrouwenspersoon van VVV?
Als je vragen hebt over de manier van omgaan met elkaar binnen de vereniging of jouw team, dan wel wanneer er in jouw ogen sprake is van ongewenste omgangsvormen.
De vragen die je hebt, kunnen gaan over:

• pesten en gepest worden;

• het gevoel hebben dat je er door je huidskleur, geloof of seksuele voorkeur niet bij hoort;

• je voelt je seksueel geïntimideerd: de manier waarop je benaderd en/of aangeraakt wordt door een teamlid, trainer, coach of ouder ervaar je als onprettig;

• een vermoeden van ‘grensoverschrijdend’ gedrag bij een ander: je denkt dat iemand in jouw directe omgeving hier mee te maken heeft;

• je maakt je zorgen over de wijze waarop er met je kind wordt omgegaan binnen de vereniging/het team;

• je vraagt je af of jouw gedrag als trainer en/of coach verstandig is;

• iemand heeft je direct of indirect beticht van ontoelaatbaar gedrag;

• iets waarvan je twijfelt of dat bij de vertrouwenscontactpersoon van VVV op de juiste plaats is.
De vertrouwenspersoon is er voor iedereen die betrokken is bij VVV: jeugd en senioren, maar ook ouders / verzorgers van jeugdleden.
Voorkomen is beter dan genezen
De vertrouwenscontactpersoon is er ook voor vragen die kunnen spelen vóórdat er problemen zijn. Bij een vertrouwenspersoon kun je terecht met vragen die je niet makkelijk stelt of waarvan je bang bent dat er niet serieus op gereageerd gaat worden. Dit geldt voor trainers, coaches, ouders, begeleiders en teamleden. Daarbij: snel melden, er over praten en zorgen dat er (vroegtijdig) een einde gemaakt wordt aan een ongewenste situatie maakt dat deze niet verergert. Ook herhaling kan op deze manier worden voorkomen.
Hoe vertrouwelijk is een vertrouwenspersoon?
Dat het belangrijk kan zijn om ook andere personen bij een vraag of probleem te betrekken zal duidelijk zijn, maar dit zal nooit zonder overleg en toestemming gebeuren! 

Van de gesprekken die er tussen jou en de vertrouwenspersoon plaatsvinden, wordt niemand op de hoogte gesteld, zonder dat jij daar:

a. toestemming voor hebt gegeven;

b. van op de hoogte bent.
De activiteiten van de vertrouwenspersoon vallen onder de verantwoording van het Bestuur. In ieder geval aan het eind van het seizoen, maar indien nodig al eerder, rapporteert de vertrouwenspersoon, geanonimiseerd, aan het bestuur óf er meldingen zijn geweest, van welke aard deze meldingen waren en hoe voortgang en afsluiting hebben plaatsgevonden.
Aangifteplicht
Vertrouwenspersonen hebben een geheimhoudingsplicht. Er zijn echter wettelijke bepalingen die de geheimhoudingsplicht beperken. Met name gaat het dan over de artikelen 160 (verkrachting) en 162 (ambtsmisdrijven) uit het Wetboek van Strafvordering. Met betrekking tot deze misdrijven geldt een aangifteverplichting voor iedereen, dus ook voor vertrouwenspersonen. Artikel 160 geldt voor de vertrouwenspersoon ongewenste omgangsvormen (bij de publieke en private sector) en artikel 162 geldt voor de vertrouwenspersoon integriteit (als ambtenaar werkzaam bij de publieke sector).

Daarnaast geldt er in het onderwijs een meldplicht voor interne vertrouwenspersonen voor zedenmisdrijven jegens minderjarigen. De Wet op de jeugdzorg kent ook een soortgelijke meldplicht (voor kindermishandeling).
Doorbreken zwijgplicht
De vertrouwenspersoon kan de geheimhouding doorbreken als de melder daartoe toestemming geeft, maar ook wanneer die toestemming ontbreekt en er zeer dringende en ernstige redenen aanwezig zijn waardoor de vertrouwenspersoon zich kan beroepen op een ‘conflict van plichten’. 

In dat geval moet echter tenminste voldaan zijn aan al de hieronder genoemde voorwaarden:

1. alles is in het werk gesteld de toestemming van de betrokken persoon te verkrijgen;

2. de vertrouwenspersoon verkeert in gewetensnood door het handhaven van de geheimhouding;

3. er is geen andere weg dan doorbreking van de geheimhouding om het probleem op te lossen;

4. het is vrijwel zeker dat het niet-doorbreken van de geheimhouding voor betrokkenen of voor derden aanwijsbare en ernstige schade en/of gevaar zal opleveren;

5. de vertrouwenspersoon is er vrijwel zeker van dat de doorbreking van de geheimhouding die schade aan de betrokkenen of anderen in belangrijke mate zal voorkomen of beperken;

6. indien een dergelijke situatie zich voordoet, dient de vertrouwenspersoon de redenen om de geheimhouding te doorbreken met een ter zake kundige partij bespreken alvorens de geheimhouding te doorbreken;

7. de vertrouwenspersoon brengt betrokkene op de hoogte van het voornemen de geheimhouding te doorbreken alvorens dit daadwerkelijk te doen;

8. de vertrouwenspersoon verwijst betrokkene zo mogelijk naar een andere vertrouwenspersoon binnen of buiten de organisatie.

Een vertrouwenspersoon mag niet lichtvaardig omgaan met doorbreking van de geheimhoudingsplicht. Zo kan de vertrouwenspersoon voor de rechter of klachtencommissie gedaagd worden indien hij of zij de geheimhouding doorbreekt zonder dat de bovengenoemde redenen en voorwaarden (in voldoende mate) aanwezig zijn. Tevens is het voor het aanzien van de vertrouwenspersoon een slechte zaak als zij te snel ‘praten’. Mensen zouden dan niet snel meer naar een vertrouwenspersoon toe stappen.
Hoe bereik ik de vertrouwenspersoon?
VVV heeft 2 vertrouwenspersonen: Carla Dekker (carla_888@hotmail.com, 06 1375 7008) en Heleen Stappers (h.stappers@hotmail.com, 06-1219 5198).Je kunt de vertrouwenspersoon van jouw voorkeur in eerste instantie benaderen per mail of telefoon.
Gesprekken vinden normaliter buiten het zicht van de vereniging plaats, omdat dit gevoelig kan liggen. Bij mail of telefonisch contact zal dit meestal vanzelf zo zijn. Bij een gesprek onder 4 ogen, zal in onderling overleg bepaald worden waar dit het prettigst of meest passend is (bij iemand thuis, op neutraal terrein, ed).
Als er sprake is van seksuele intimidatie, dan kun je ook terecht bij het Vertrouwenspunt Sport van NOC*NSF met eerste vragen, twijfels of om je verhaal te vertellen.
Taken vertrouwenspersoon
- optreden als aanspreekpunt voor allen die een vraag of klacht hebben op het gebied van ongewenste omgangsvormen;

- zorgdragen voor de eerste opvang van de slachtoffers van ongewenste omgangsvormen;

- samen met klaagster/klager te zoeken naar oplossingen en na te gaan of oplossingen in de informele sfeer tot de mogelijkheden behoren;

- te onderzoeken of bemiddeling de geëigende weg is voor een oplossing;

- zorg te dragen voor de opvang van slachtoffers van ongewenste omgangsvormen en verantwoordelijkheid dragen voor de begeleiding, ondersteuning en advisering van hen en andere betrokkenen, alsmede het bewaken dat adequate nazorg verleend wordt en/of het zelf verlenen van nazorg;

- het verstrekken van informatie en advies over de mogelijk te volgen procedures, naast de interne klachtenprocedure ook de strafrechtelijke of de civielrechtelijke procedure en consequenties daarvan te bespreken;

- indien nodig te verwijzen naar (in)formele daarvoor in aanmerking komende (hulpverlening)instanties en klaagster/klager te ondersteunen bij het inschakelen van deze instanties, hieronder vallen ook de politie en de officier van justitie;

- bijhouden van een (goed afgeschermde) registratie van binnengekomen klachten;

- tenminste jaarlijks, geanonimiseerd, rapporteren van ontvangen vragen en klachten aan Bestuur.
